
 

ΜΟΝΑΔΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Υποέργου 5 της Πράξης (1η Τροποποίηση) «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΕΣ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ, ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΤΟΠΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΤΟΥ ΤΕΩΣ ΦΟΡΕΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΤΖΟΥΜΕΡΚΩΝ, ΚΟΙΛΑΔΑΣ ΑΧΕΛΩΟΥ, 

ΑΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΕΩΡΩΝ» με Κωδικό ΟΠΣ 5034900 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020», η Μονάδα 

Διαχείρισης (ΜΔ) Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου του Οργανισμού Φυσικού 

Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.) ανακοινώνει τη διάθεση   

ηλεκτροφόρων περιφράξεων 

για χρήση από ενδιαφερόμενους παραγωγούς (κτηνοτρόφους, γεωργούς, μελισσοκόμους), 

οι οποίοι δραστηριοποιούνται μέσα στα όρια της ΜΔΠΠ Ηπείρου και συγκεκριμένα, εντός 

των ορίων του Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, Περιστερίου και χαράδρας Αράχθου, σύμφωνα 

με το Π.Δ. χαρακτηρισμού του (ΦΕΚ 49/12-02-2009, Τεύχος Δ’), για την πρόληψη και 

αποτροπή των ζημιών στην αγροτική τους παραγωγή από μεγάλα σαρκοφάγα θηλαστικά 

(καφέ αρκούδα).  

Η διανομή των υλικών θα πραγματοποιηθεί χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των 

παραγωγών, αλλά με αποκλειστική τους ευθύνη για την ακεραιότητα των υλικών, υπό την 

επίβλεψη της Μονάδας Διαχείρισης. 

Κριτήριο επιλεξιμότητας για την παραχώρηση  είναι οι ενδιαφερόμενοι να έχουν υποστεί, 

επιβεβαιωμένη από επίσημο φορέα του Κράτους, ζημιά από μεγάλα σαρκοφάγα θηλαστικά 

τα τελευταία 3 έτη. Επίσης, η δραστηριότητα του ενδιαφερόμενου και επομένως και η 

εγκατάσταση θα πρέπει να εντοπίζεται εντός της περιοχής αρμοδιότητας της ΜΔ. Η 

εγκατάσταση των περιφράξεων  

➢ δεν θα είναι μόνιμου χαρακτήρα και  
➢ στην περίπτωση κυρίως των μελισσοκόμων, η μετακίνησή των περιφράξεων θα είναι 

υποχρεωτική ταυτόχρονα με τη μετακίνηση του ζωικού κεφαλαίου. 
Οι χρήστες των ηλεκτροφόρων περιφράξεων οφείλουν να τις επιστρέψουν στην οικεία  

Μονάδα Διαχείρισης σε άρτια κατάσταση και  σε πλήρη λειτουργία μετά την ολοκλήρωση της 

χρήσης. Επίσης, σε περίπτωση ελέγχων από τη Μονάδα Διαχείρισης ή  τη Διαχειριστική Αρχή 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος 

Ανάπτυξη 2014-2020»  ή/και την εποπτεύουσα Αρχή του ΥΠΕΝ, οι χρήστες έχουν υποχρέωση 

να επιδείξουν όλες  τις  ετήσιες θέσεις  εγκατάστασης τους. 

Για περισσότερες πληροφορίες: 2651043663.  

     

Η Προϊσταμένη της Μονάδας Διαχείρισης  

Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου 

α.α.  

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος 

Αλέξανδρος Κωνσταντίνης 


